



Δελτίο Τριγώνων

Αρ. 204 – Ιούνιος 2018

ΓΙΑ ΠΙΟ ΛΟΓΟ Η ΕΣΤΙΑΣΗ ΣΤΗΝ ΚΑΛΗ ΘΕΛΗΣΗ;

Το δίκτυο Τριγώνων ιδρύθηκε τη δεκαετία του 1930 με την ιδέα ότι, καθώς όλο και περισσότεροι άνθρωποι θα συνδέονταν μεταξύ τους για να υπηρετούν σε ομάδες των τριών, το δίκτυο θα γινόταν ένας ενεργός φορέας (ένα πλέγμα), μέσω του οποίου οι ενέργειες του φωτός και της καλής θέλησης θα έρεαν στο πεδίο των ανθρώπινων σχέσεων. Σήμερα, το δίκτυο είναι τόσο καλά εδραιωμένο, ώστε οι συμμετέχοντες επικαλούνται αυτές τις ενέργειες, τις ακτινοβολούν προς τα έξω μέσω των ατομικών τριγώνων τους και μέσω του δικτύου των αμέτρητων άλλων ατομικών τριγώνων σε όλο τον κόσμο. Το δίκτυο έχει γίνει πραγματικά ένα ενεργειακό πεδίο, διοχετεύοντας διαρκώς φως και καλή θέληση σε όλους τους τομείς των σχέσεων – στις προσωπικές και οικογενειακές καθώς και τις κοινοτικές, εθνικές και διεθνείς σχέσεις.

Η ακτινοβολία του νου της ανθρωπότητας με τις ενέργειες του φωτός φαίνεται ως προφανής υπηρεσία για τους πνευματικούς εργάτες. Εξ άλλου το φως αποκαλύπτει τον δρόμο προς τα εμπρός. Μας επιτρέπει να «βλέπουμε» πέρα από τις εξωτερικές διαστάσεις του χρόνου και του χώρου την ποιότητα και την ύπαρξη του «άλλου» όσο και το άχρονο. Μέσα από το φως τα πάντα τελικά αποκαλύπτονται. Καθώς το φως εισρέει στη συνείδηση, τα ανθρώπινα όντα βλέπουν την ολότητα και το αδιαίρετο της ζωής σε όλες τις λεπτομέρειες και τις εκδηλώσεις της. Και καθώς η όραση αλλάζει, η συμπεριφορά μεταμορφώνεται.

Αλλά γιατί η εστίαση στην καλή θέληση; Φαίνεται να είναι κάτι το σχεδόν επιφανειακό. Γιατί όχι, για παράδειγμα, να μην οραματιζόμαστε τις σχετικές με την αγάπη ποιότητες που σχετίζονται με την ψυχή; Ποιότητες όπως η συμπόνια ή η σοφία ή η ανώτερη ενέργεια της θέλησης-για-το καλό;

Μέσω της καλής θέλησης, οι τριπλές ενέργειες της ψυχής (φως, αγάπη και θέληση-για-το καλό) αγκυροβολούνται στις ανθρώπινες δραστηριότητες μεγάλου αριθμού ανθρώπων, μετασχηματίζοντας τους πολιτισμούς και τις κοινότητες. Η αγάπη μπορεί να θεωρηθεί ως μια δύναμη ακτινοβολίας που έρχεται ως αποτέλεσμα της αυταπάρνησης. Είναι μια δύναμη που θεραπεύει, μετασχηματίζει και ενδυναμώνει. Η θέληση-για-το καλό μπορεί να παρομοιαστεί με ένα πνευματικό πυρ όπου η θέληση αντικατοπτρίζει τον ήρεμο, σιωπηλό σκοπό του Θείου Εαυτού. Αυτές είναι ποιότητες που αναπτύσσονται σε κάθε προσέγγιση μαθητείας προς την πνευματικότητα.

Όσοι βρίσκονται πάνω στην ατραπό της μαθητείας είναι οι πρωτοπόροι που ωθούν την εξέλιξη. Είναι, όμως, μέσω της πιο ουσιαστικής και απλής ενέργειας της καλής θέλησης, όπου η ατμόσφαιρα των σχέσεων σε κάθε κοινότητα γλυκαίνει, έτσι ώστε να μπορέσει να ανθίσει η συνεργασία. Σε κάθε κοινότητα ή ομάδα ανθρώπων υπάρχουν πάντα εκείνοι που ενσωματώνουν την καλή θέληση, και οι οποίοι λειτουργούν εκ φύσεως και σχεδόν ενστικτωδώς ως εναρμονιστές, βλέπουν το καλύτερο στους άλλους και ζουν τη ζωή τους με μια απλή καλοπροαίρετη στάση. Οι πρωτοπόροι του πνεύματος, οι μαθητές και οι υπό εκπαίδευση μαθητές από κάθε θρησκευτική κατεύθυνση και υπόβαθρο, έχουν την ευθύνη να κινητοποιούν, να οργανώνουν και να βοηθούν να αποκτήσει κατεύθυνση ο μεγάλος αριθμός ανθρώπων καλής θέλησης. Στο έργο των Τριγώνων επιδιώκουμε να διατηρούμε και να ζωογονούμε αυτή την πλέον βασική ενέργεια της καλής και αγαθής καρδιάς: την καλή θέληση.

ΣΤΟΧΑΣΤΙΚΕΣ ΣΚΕΨΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΛΗ ΘΕΛΗΣΗ

Από τη σκοπιά της πλανητικής μας εξέλιξης δεν υπάρχει τίποτε παρά αγάπη, τίποτε παρά καλή θέληση και θέληση-για-το καλό. Αυτή ήδη υπάρχει και η αληθινή της εκδήλωση είναι σήμερα πλησιέστερα από κάθε άλλη φορά στην πλανητική ιστορία.

Από στάδιο σε στάδιο, από κρίση σε κρίση, από σημείο σε σημείο και από κέντρο σε κέντρο προοδεύει η ζωή του Θεού, αφήνοντας πίσω της μεγαλύτερη ομορφιά, καθώς κινείται από μια μορφή σε άλλη και από βασίλειο σε βασίλειο. Η μια επίτευξη οδηγεί σε άλλη· από τα κατώτερα βασίλεια αναδύθηκε ο άνθρωπος και (σαν αποτέλεσμα ανθρώπινου αγώνα) θα εμφανισθεί επίσης το βασίλειο του Θεού. Η εμφάνιση αυτού του βασιλείου είναι ό,τι ενδιαφέρει αληθινά σήμερα την ανθρωπότητα και όλες οι ζωντανές διαδικασίες του ανθρώπινου γένους τείνουν στην προετοιμασία κάθε ανθρώπινου όντος ατομικά να περάσει σ' αυτό το βασίλειο. Η γνώση ότι μπορεί να υπάρξουν ακόμη μεγαλύτερες εκδηλώσεις απ' το βασίλειο του Θεού μπορεί να εμπνέει, αλλά αυτό είναι όλο. Η εκδήλωση του Βασιλείου του Θεού στη Γη, η προετοιμασία της οδού για το μεγάλο Εγκαινιαστή του, τον Χριστό, η προσπάθεια να καταστεί εφικτή η εξωτερικευση της Ιεραρχίας πάνω στη Γη δίνει στον καθένα και σ' όλους ένα τελείως επαρκές καθήκον και κάτι για το οποίο αξίζει να ζούμε και να εργαζόμαστε, να ονειρευόμαστε και να ανατείνουμε.

Αλίκη Μπέιλη

Η μεγάλη ανθρώπινη ποιότητα της καλής θέλησης πρέπει να επιτευχθεί. Όταν αυτή η ποιότητα κυριαρχήσει στη σκέψη μας, η παγκόσμια ειρήνη θα γίνει γεγονός. Οι άνθρωποι που θα φέρουν αυτήν την μεγάλη ευλογία σε όλους μας είναι οι νοήμονες άνδρες και γυναίκες καλής θέλησης.

Φόστερ Μπέιλη

Τελικά η αριθμητική ισχύς των ανθρώπων με καλή θέληση θα είναι τόσο καθοριστική ώστε θα επηρεάζει την παγκόσμια ιστορία. Η φωνή τους θα υψώνεται για την υπεράσπιση των ορθών ανθρώπινων σχέσεων.

Αλίκη Μπέιλη

Η καλή θέληση είναι μια δυναμική ενέργεια που μπορεί να επιφέρει παγκόσμιες αλλαγές θεμελιώδους είδους και ο τρόπος έκφρασής της είναι μέσα από τη δραστηριότητα του άνδρα και της γυναίκας ατομικά και μέσα από τη μαζική τους πρόθεση. Η μαζική δύναμη της καλής θέλησης, το δυναμικό αποτέλεσμα μιας νοήμονος και ενεργού κατανόησης και η δυναμικότητα μιας εκπαιδευμένης και ζωντανής κοινής γνώμης η οποία επιθυμεί το μέγιστο καλό για το μέγιστο αριθμό, βρίσκονται πάνω από κάθε πίστη. Η δυναμική αυτή ισχύς δεν είχε ποτέ χρησιμοποιηθεί. Σήμερα μπορεί να σώσει τον κόσμο.

Αλίκη Μπέιλη (προσαρμοσμένο)

Η καλή θέληση είναι μια έκφραση καρδιάς της θεμελιώδους αγαθότητας όλων των λαών, η οποία αποτελεί ένδειξη του εσωτερικού μας πνευματικού εαυτού.

Φόστερ Μπέιλη

Υπάρχει μόνο ένας αληθινός τρόπος και οι ενδείξεις μαρτυρούν ότι σ' αυτόν στρέφονται εκατομμύρια ανθρώπων. *Η ενότητα και οι ορθές ανθρώπινες σχέσεις ανάμεσα στα άτομα, τις ομάδες και τα έθνη μπορούν να εδραιωθούν με την ενωμένη δράση των ανδρών και γυναικών καλής θέλησης σε κάθε χώρα.*

Αλίκη Μπέιλη

Η σημαντικότερη από κάθε τρέχουσα ιεραρχική δράση είναι το πλημμύρισμα της ανθρωπότητας με την ενέργεια της καλής θέλησης.

Φόστερ Μπέιλη

Μια ενδιαφέρουσα όψη της καλής θέλησης είναι ότι καθώς αναπτύσσεται στην ανθρώπινη συνείδηση, φέρνει πρώτα απ' όλα μια αποκάλυψη των υφιστάμενων χασμάτων που χαρακτηρίζουν την πολιτική, θρησκευτική, κοινωνική και οικονομική ζωή των ανθρώπων παντού. Η αποκάλυψη ενός χάσματος συνοδεύεται πάντοτε (γιατί αυτή είναι η ομορφιά του ανθρώπινου πνεύματος) από προσπάθειες πάνω σ' όλες τις δυνατές γραμμές για τη γεφύρωση ή τη θεραπεία του χάσματος.

Αλίκη Μπέιλη

ΤΟ ΠΛΑΝΗΤΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ

Το πλανητικό δίκτυο φωτός, αγάπης και υπηρεσίας μετασχηματίζει το νοητικό κλίμα του πλανήτη, αναπροσανατολίζοντας την ανθρωπότητα προς πνευματικές στάσεις και αξίες. Οι ομάδες και οι δράσεις που αναφέρονται στο Δελτίο αντανakλούν διάφορες όψεις του δικτύου.

Τα Τρίγωνα και ο Πολιτιστικός Σύλλογος Παγκόσμιας Καλής Θέλησης

Ο Σύλλογος ιδρύθηκε το 1979 και έχει ως αποστολή του την υποστήριξη και διάδοση των ιδανικών της αδελφοσύνης, της ενότητας στην ποικιλομορφία και της ευθύνης για το κοινό καλό μέσω της εισαγωγής νέων ηθικών και κοινωνικών αξιών.

Για αρκετά χρόνια, ο Σύλλογος εργάστηκε σε στενή συνεργασία με τα Τρίγωνα και την Παγκόσμια Καλή Θέληση, μεταφράζοντας, εκτυπώνοντας και διανέμοντας τα Δελτία Τριγώνων και τα ενημερωτικά δελτία της Παγκόσμιας Καλής Θέλησης στα ιταλικά.

Τον Ιούνιο του 2000, ο Σύλλογος ξεκίνησε μια νέα εκδοτική πρωτοβουλία, ένα δωρεάν κυκλοφορίας δελτίο ειδήσεων, το Πρακτορείο Καλών Ειδήσεων, με επικέντρωση σε δημιουργικές και προοδευτικές πρωτοβουλίες παγκοσμίως. Το δελτίο αναδεικνύει ειδήσεις από τον κόσμο των Ηνωμένων Εθνών, των θεσμικών οργάνων, των ΜΚΟ, ενώσεων υπηρεσίας και ομάδων εθελοντών. Εκδίδεται στα ιταλικά, αγγλικά και πορτογαλικά και αποστέλλεται σε περισσότερα από 10.000 μέσα ενημέρωσης και συντάκτες δημοσιογράφους των ημερησίων εφημερίδων και περιοδικών, καθώς και σε ΜΚΟ, γυμνάσια και Ροταριανούς σε όλο τον κόσμο. Εκτιμάται ότι η παγκόσμια διανομή του δελτίου υπερβαίνει τα 300.000 αντίτυπα.

Κατά διαστήματα, περιλαμβάνονται στο δελτίο συνεντεύξεις με οραματιστές στοχαστές, όπως ο Όσκαρ Αρίας, ο Μιχαήλ Γκορμπατσόφ, ο Φεντερίκο Μέγιορ, ο Ζακ Ντιούφ και ο Έρβιν Λάσλο.

Το 2001, το Πρακτορείο Καλών Ειδήσεων εγκαινίασε τον Κώδικα Δεοντολογίας των Μέσων Ενημέρωσης, ο οποίος στόχο έχει να εστιαστεί στις ευθύνες των εκδοτών να προβάλουν «θε-

τικά γεγονότα που δείχνουν στον κόσμο την ανταπόκριση της ανθρωπότητας στα μεγαλύτερα προβλήματα της εποχής μας». Ο κώδικας έχει εγκριθεί από 140 οργανισμούς υπηρεσίας, διακεκριμένες προσωπικότητες, καθώς και από διάφορους ακαδημαϊκούς φορείς και ερευνητικά ιδρύματα ειρήνης σε όλο τον κόσμο.

Ορισμένα σημεία του Κώδικα έχουν ως εξής:

- Τα μέσα ενημέρωσης είναι εκείνα που έχουν την ηθική ευθύνη να ακολουθούν το στόχο της διάδοσης πληροφοριών σχετικά με κάθε πτυχή της πραγματικότητας στην οποία ζούμε.
- Τα μέσα ενημέρωσης πρέπει να μεταδίδουν πληροφορίες με σεβασμό και ενδιαφέρον για όλα τα δημόσια ζητήματα.
- Η πληροφόρηση θα πρέπει να οργανώνεται, κατανέμοντας το «βάρος» των διαφόρων τομέων, έτσι ώστε να γίνεται σεβαστό το δικαίωμα της γνώσης σημαντικών κοινωνικών ομάδων.
- Οι πληροφορίες πρέπει να αντανakλούν την πραγματικότητα με μια ποικιλία ειδήσεων που καθρεφτίζει τα στοιχεία της ίδιας της πραγματικότητας στο βαθμό που την καθορίζουν.
- Οι πληροφορίες πρέπει να αναζητούν, στο μέτρο του δυνατού, τις αιτίες των γεγονότων στον καθορισμό της συμπεριφοράς του ανθρώπου.

Πριν από λίγα χρόνια, ο Σύλλογος εγκαινίασε την καμπάνια «Ας φέρομε το Πρακτορείο Καλών Ειδήσεων στα σχολεία». Με την υποστήριξη πολλών Ροταριανών ομίλων η καμπάνια προωθεί τη συμμετοχή και την εστίαση μαθητών σε θετικές και δημιουργικές πρωτοβουλίες παγκοσμίως.

μέσω της Antagora 10, 00124 Roma, Italia
<http://goodnewsagency.org/en/>

Διαδικτυακό Σεμινάριο Τριγώνων: Μεταδίδεται κάθε Δευτέρα

www.lucistrust.org/triangles/webinar

Ο Όμιλος Διαλογισμού Καλής Θέλησης

Καλή Θέληση είναι η εφαρμοσμένη δράση της αγάπης-σοφίας με επιδέξια ακρίβεια.

Ο Όμιλος Διαλογισμού Καλής Θέλησης προσβλέπει υποκειμενικά σε αυτήν την ακρίβεια κάθε Τετάρτη στις 12 το μεσημέρι από το 1954. Η νοήμων χρήση του Διαλογισμού για την Καλή Θέληση ενεργοποιεί την αγάπη σε δράση, παρέχει ορθή κατεύθυνση πρόθεσης και ενισχύει την αποτελεσματικότητα της υπηρεσίας.

Αμέτρητες σπίθες καλής θέλησης αστράφτουν σε όλο το κόσμο κάθε δευτερόλεπτο της ημέρας: μια σιωπηλή λέξη που προφέρεται ειρηνικά, ένα ευσπλαχνικά απλωμένο χέρι, ένα φορτίο που μεταφέρεται με στωικότητα, μια πρόκληση που αντιμετωπίζεται με συμπόνια. Αυτές οι πράξεις και αμέτρητες άλλες, ξεχωρίζουν ως αναλαμπές καλής θέλησης και ενώνονται καταδεικνύοντας τη συλλογική οργάνωση της θέλησης-για-το καλό. Η θέληση-για-το καλό περιλαμβάνει και υπερβαίνει τις πράξεις καλής θέλησης διότι η θέληση-για-το καλό κινητοποιεί τη θειότητα που υπόκειται σε όλα τα συμβάντα. Με την εξάσκηση στον Διαλογισμό για την Καλή Θέληση, οι παγκόσμιοι υπηρέτες μαθαίνουν να λειτουργούν σε ευθυγραμμισμένη υπηρεσία, συνειδητά συνδεδεμένοι με το συσχετιζόμενο πεδίο της ανθρωπότητας και της Ιεραρχίας και ενδυναμώνονται ώστε να εφελκύσουν τη σωστή ανταπόκριση σε κάθε έκκληση. Πρόκειται για μια απλή φόρμουλα με ιδιαίτερα εκτεταμένη ακτινοβολία επίδραση.

Προτού περάσουν στο Διαλογισμό για την Καλή Θέληση, οι ασκούμενοι λαμβάνουν μια ευθυγραμμισμένη στάση μέσα από την ταύτιση με την

ψυχή και την δημιουργική φαντασία. Αναλυτικές οδηγίες μπορούν να βρεθούν στο: https://www.lucistrust.org/el/triangles/recent_issues2.

Το Μάντραμ της Ενοποίησης, του οποίου γίνεται επίκληση στο *Στάδιο I* του Διαλογισμού, ολοκληρώνει το άτομο σαν μια φλόγα στοργικής πρόθεσης μέσα στο πεδίο της ανθρωπότητας. Αυτή η αφύπνιση του ανθρώπινου πνεύματος εμπνέει ορθή σκέψη και ορθή δράση μέσα από κάθε συσχετιζόμενη επαφή: μέσω οικογένειας, κοινότητας, έθνους, κόσμου. Το *Στάδιο II* συνδέει το συσχετιζόμενο επίπεδο της ανθρωπότητας με την Ιεραρχική επίδραση διεγείροντας τις ανθρώπινες καρδιές με το ουράνιο πυρ. Από εκείνο το σημείο ηχείται σιωπηρά η Βεβαίωση της Αγάπης, αγκυροβολώντας τον διαλογισμό στις ακτινοβόλες ενέργειες της αγάπης. Το έργο αυτού του διαλογισμού κλείνει με το *Στάδιο III*, μια ευκαιρία να κατέλθουν και να χρησιμοποιηθούν αυτές τις ενέργειες για να δομήσουμε ορθές ανθρώπινες σχέσεις, να αποκαταστήσουμε την ειρήνη στη Γη και να διανεμούμε τη Μεγάλη Επίκληση.

Ο Όμιλος Διαλογισμού Καλής Θέλησης στέκει ακριβώς στο κέντρο του ισοσκελούς σταυρού, παρέχοντας μια είσοδο και έξοδο για την ευθυγράμμιση και κατεύθυνση πνευματικών ενεργειών στον κόσμο μέσα από μεταδοτικές πράξεις καλοσύνης – και ακόμα περισσότερα. Ο πλανητικός σκοπός αυτού του εβδομαδιαίου διαλογισμού είναι η ενδυνάμωση και η αύξηση της καλής θέλησης που βρίσκεται μέσα σε κάθε ανθρώπινη καρδιά και η ένωση του ρυθμού αυτών των καρδιών μεταξύ τους και με την καρδιά της Ιεραρχίας και τελικά με την Καρδιά του Ήλιου.

Τα Τρίγωνα είναι μια παγκόσμια δράση υπηρεσίας στην οποία συνδέονται άνθρωποι σε ομάδες των τριών, προκειμένου να δημιουργήσουν ένα πλανητικό δίκτυο Τριγώνων φωτός και καλής θέλησης. Χρησιμοποιώντας μια παγκόσμια προσευχή, την Μεγάλη Επίκληση, επικαλούνται το φως και την αγάπη ως υπηρεσία προς την ανθρωπότητα. Περαιτέρω πληροφορίες είναι διαθέσιμες από τα Τρίγωνα κατόπιν αιτήματος.

Το Δελτίο Τριγώνων απευθύνεται σε άνδρες και γυναίκες καλής θέλησης και εκδίδεται τέσσερις φορές το χρόνο στην Αγγλική, Γαλλική, Γερμανική, Ελληνική, Ισπανική, Ιταλική, Ολλανδική, Πολωνική, Πορτογαλική, Ρωσική, Σουηδική, Τσεχική και Φαρσί γλώσσα. Τα Τρίγωνα είναι μια δραστηριότητα του Lucis Trust, ενός μη κερδοσκοπικού, εκπαιδευτικού, φιλανθρωπικού οργανισμού, το οποίο υπάρχει για την προώθηση ορθών ανθρώπινων σχέσεων.

Για περαιτέρω πληροφορίες και έντυπο υλικό απευθυνθείτε στα Τρίγωνα:

Suite 54
3 Whitehall Court
London SW1A 2EF
UK

Rue du Stand 40
Case Postale 5323
1211 Geneva 11
SWITZERLAND

866 United Nations Plaza
Suite 482
New York, NY 10017
USA

<https://www.lucistrust.org/el/triangles>